

立法會

Legislative Council

立法會CB(2)1097/15-16(02)號文件

檔 號：CB2/PS/1/15

食物安全及環境衛生事務委員會

有關動物福利及殘酷對待動物事宜小組委員會

立法會秘書處為2016年3月22日會議 擬備的資料摘要

政府在推廣盡責寵物主人方面的工作

根據政府當局就2015年10月28日立法會會議上一項有關保障和促進動物福利的書面質詢所作的回覆，當局一直致力在社區推動愛護動物的文化，藉以保障動物的福利。為此，漁農自然護理署(下稱"漁護署")成立了一支專責隊伍，負責擬訂、推行和深化公眾教育和宣傳計劃，以宣揚愛護動物和以負責任的態度飼養寵物等信息，以期減少棄養動物的個案。這些措施包括呼籲市民購買寵物前要想清楚是否有能力照顧牠們一生、勸諭市民切勿遺棄寵物和不必要地把寵物送交當局處置、強調有需要為狗隻領牌和注射狂犬病疫苗，以及提倡為寵物絕育的好處。

2. 在2015-2016年度，漁護署預留了500萬元進行有關的教育宣傳活動，包括製作電視宣傳短片及電台宣傳聲帶；在戲院、公共交通工具、巴士站、雜誌及網站等不同平台上登載廣告；與不同的動物福利團體在購物商場及戶外場所聯合舉辦推廣活動；推行鄉村和社區宣傳計劃；以及到學校和屋苑舉行講座等。漁護署亦更新了網站，以進一步推廣尊重動物的信息，並提供有關妥善照料動物的資訊。透過上述的教育及宣傳計劃，在過往5年，由主人交出的動物及捕獲流浪動物的數字，分別下降了38%和36%。

3. 有關盡責寵物主人的事宜未曾在立法會內討論。政府當局會在有關動物福利及殘酷對待動物事宜小組委員會2016年

3月22日的會議上，向小組委員會簡介政府在推廣盡責寵物主人方面的工作。

立法會秘書處
議會事務部2
2016年3月16日